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Niomånadersrapport maj – januari verksamhetsåret 2002/2003:

Sectra ökar försäljningen, förbättrar resultatet och
expanderar internationellt
Sectra redovisar ökad omsättning och ett förbättrat resultat för de första nio
månaderna av verksamhetsåret 2002/2003. Omsättningen ökade 42,1 procent till
378,3 Mkr (266,3) jämfört med motsvarande period föregående år. Resultatet före
skatt steg 30,1 procent till 51,0 Mkr (39,2), vilket innebär en vinstmarginal på 13,5
procent. Orderingången uppgick till 376,4 Mkr (411,1). Vinsten per aktie uppgick
till 1,06 kr (0,85).

- Innevarande verksamhetsår fortsätter att utvecklas väl för oss, säger Jan-Olof Brüer,
koncernchef för Sectra AB. Företagets huvudområden medicinsk IT och avlyssningssäker
kommunikation expanderar framgångsrikt och vår internationella försäljning ökar.

Inom medicinska system har Sectra under tredje kvartalet inlett flera nya samarbetsprojekt i
USA och Storbritannien, vilket ingår i Sectras satsning på en ökad internationalisering. Den
ökande försäljningen via partners gör att affärernas karaktär förändras. Vid direktförsäljning,
vilket är den modell företaget arbetar med i Skandinavien, omfattar en affär vanligtvis
kompletta systemleveranser som inkluderar både mjukvara och hårdvara med långa
leveranstider. Försäljning via partners utgörs däremot av rena mjukvarulicenser och dessa
affärer har typiskt mycket kort leveranstid samtidigt som de har ett högt förädlingsvärde. 

- Vi satsar på en förstärkt internationell expansion och en ökande andel av Sectras omsättning
kommer från marknader utanför Skandinavien. Vår internationella försäljning sker i första
hand genom partners. Det innebär att leveranserna av rena mjuvarulicenser kommer att öka
ytterligare framöver, fortsätter Jan-Olof Brüer.

Verksamheten inom avlyssningssäkra kommunikationssystem präglas allt mer av den
internationella trenden mot en helt ny försvarsstruktur med nätverksbaserad informations-
hantering. Under kvartalet har Sectra erhållit en beställning på en pilotstudie för nästa
generations militära radiosystem.

- Sectra har en lång erfarenhet av radiokonstruktion. Tack vare vår unika kompetens inom
kryptering kan vi bidra till att skapa radiosystem med mycket stark inbyggd säkerhet,
fortsätter Jan-Olof Brüer.

Marknaden för trådlösa informationssystem påverkas negativt av det allmänna marknadsläget
med låga investeringsvolymer inom finansmarknaden och flygindustrin. 

– Verksamheten inom trådlösa informationssystem har anpassats till rådande marknadsläge,
fortsätter Jan-Olof Brüer.

– Sectra har en stark teknikplattform. Våra lösningar riktar sig mot tillväxtmarknader och
Sectras starka position på hemmamarknaden ger oss en stark bas för internationell expansion.
Därför är vår bedömning att Sectra kommer att fortsätta att expandera med god lönsamhet,
avslutar Jan-Olof Brüer. 

För ytterligare information kontakta:

Sectra AB, Jan-Olof Brüer, VD och koncernchef, tel 013-23 52 09, job@sectra.se

Välkommen till vår hemsida: www.sectra.se

mailto:job@sectra.se
http://www.sectra.se/
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Delårsrapport Sectra AB (publ) 
för perioden maj 2002– januari 2003

Perioden i korthet (maj 2001 – januari 2002 inom parentes)

 Orderingången uppgick till 376,4 Mkr (411,1).

 Omsättningen ökade 42,1 procent till 378,3 Mkr (266,3).

 Resultatet före skatt steg till 51,0 Mkr (39,2), vilket innebär en
vinstmarginal på 13,5 procent. 

 Vinsten per aktie uppgick till 1,06 kr (0,85).

Kvartalet i korthet (november 2001- januari 2002 inom parentes)

 Orderingången uppgick till 141,1 Mkr (239,6).

 Omsättningen uppgick till 111,6 Mkr (122,1).

 Resultatet före skatt uppgick till 15,3 Mkr (23,3), vilket innebär en
Sectra har sedan mitten av 80-talet
framgångsrikt bedrivit utveckling och
försäljning av högteknologiska produkter
inom medicinsk IT och telekom. Idag
omfattar verksamheten medicinska system,
avlyssningssäkra kommunikationssystem och
trådlösa informationssystem.

Sectra är noterat på Stockholmsbörsens O-
lista sedan den 3 mars 1999.

Mer information om Sectras verksamhet
finns på www.sectra.se.
vinstmarginal på 13,7 procent. 

 Vinsten per aktie uppgick till 0,33 kr (0,51).

Viktiga händelser under tredje kvartalet
 Sectra och Philips Medical System förlängde sitt framgångsrika samarbete

inom system för hantering och arkivering av digitala röntgenbilder med
ytterligare fem år.

 Sectra inledde samarbete med Torex Health, en av Europas ledande
leverantörer av medicinska IT-system.

 Trelleborgs sjukhus tecknade avtal med Sectra om digitalisering av
röntgenverksamheten.

 Svenska försvaret beställde pilotstudie av nästa generations militära
radiosystem från Sectra.

Väsentliga händelser efter kvartalets utgång
 Sectra ökar satsningarna i Nordamerika genom samarbete med Eclipsys

Corporation, en av USAs ledande leverantörer av IT-system till sjukvården.

 Den privata vårdleverantören Capio Diagnostik tecknar ett femårigt avtal
med Sectra avseende digital röntgen till Sveriges största privata akutsjuk-
hus, S:t Görans sjukhus i Stockholm.

http://www.sectra.se/
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Marknad 
Marknaden för medicinska system be-
finner sig i stark tillväxt. Allt fler sjukhus
väljer att effektivisera röntgenverksam-
heten genom att införa digitala system. De
länder som har kommit längst i över-
gången till digital röntgen är Norge,
Sverige, USA och Tyskland. Sectra har
idag största andelen av sina installationer
av digitala röntgensystem i Skandinavien
och i Nordamerika (via partners). I
Skandinavien ligger Sectras marknadsan-
del avseende försäljning av filmfri röntgen
på cirka 50 procent och Sectra är snabbt
växande på världens största marknad
USA.

Marknaden för avlyssningssäkra kommu-
nikationssystem inom försvarssektorn
präglas av ökade investeringar i IT-system
samtidigt som traditionella försvars-
investeringar minskar. Den internationella
trenden går mot en helt ny försvarsstruktur
med nätverksbaserad informationshante-
ring. Informationsflödet inom framtidens
nätverksbaserade försvar förutsätter att
starka säkerhetslösningar integreras i
kommunikationsstrukturerna. Sectra ligger
långt framme på detta område och har en
stark kärnkompetens inom kryptering.

Marknaden för trådlösa informations-
system påverkas negativt av det allmänna
marknadsläget med låga investerings-
volymer inom finansmarknaden och
flygindustrin. 

Ökad internationell närvaro 
Sectra har öppnat kontor i Sydney för
att tillgodose de australiensiska och nya
zeeländska sjukhusens ökande efter-
frågan på digitala röntgensystem.
Sectra har därmed kontor i Sverige,
Norge, Danmark, Storbritannien, Tysk-
land, Italien, USA och Australien.

Väsentliga händelser under kvartalet
Inom medicinska system förlängde
Sectra och Philips sitt framgångsrika
samarbete inom system för hantering

och arkivering av digitala röntgenbilder
med ytterligare fem år. 

Sectra har också inlett flera nya sam-
arbeten med bland annat Torex Health,
Galen Orthopaedic Technologies och
Eclipsys Corporation. Dessa samarbeten
kompletterar Sectras befintliga försälj-
ningskanaler och gör det möjligt att nå
en bredare marknad.

Torex Health är marknadsledande på
informationssystem till sjukvården i Eng-
land. Genom samarbetet kommer Torex
att sälja och installera Sectras system för
hantering och arkivering av digitala
röntgenbilder (PACS) som en del av sitt
totala erbjudande på den brittiska och
irländska marknaden. 

Galen är återförsäljare av ortopediska
applikationer på den nordamerikanska
marknaden. Samarbetet omfattar ett nytt
system som baseras på Sectra PACS och
är specialanpassat för ortopeder. 

Eclipsys är en av USAs ledande leve-
rantörer av IT-system till sjukvården.
Samarbetet innebär att Eclipsys kommer
att sälja Sectra PACS integrerat med sina
IT-lösningar på den nordamerikanska
marknaden.

Den ökande försäljningen via partners gör
att affärernas karaktär förändras. Vid
direktförsäljning, vilket är den modell
företaget arbetar med i Skandinavien,
omfattar en affär vanligtvis kompletta
systemleveranser som inkluderar både
mjukvara och hårdvara med långa
leveranstider. Försäljning via partners
utgörs däremot av rena mjukvarulicenser
och dessa affärer har typiskt mycket kort
leveranstid samtidigt som de har ett högt
förädlingsvärde.

I Sverige tecknade Sectra avtal med
Trelleborgs sjukhus om digitalisering av
röntgenverksamheten. Avtalet omfattar
Sectras system för hantering och arkive-
ring av röntgenbilder och ordervärdet upp-
går till 7,6 Mkr. 

Inom avlyssningssäkra kommunika-
tionssystem tecknade Sectra avtal med det
svenska försvaret om en pilotstudie av
nästa generations militära radiosystem.

Inom trådlösa informationssystem har
Sectra genomfört en omstrukturering för
att begränsa kostnaderna inom verksam-
heten. Bemanningen har minskats,  i första
hand genom att flytta om personalresurser
till andra verksamhetsgrenar inom Sectra.

Sectra MicroDose Mammography

Det nya digitala mammografisystemet
Sectra MicroDose Mammography har
visats vid ett flertal utställningar runt om i
världen, senast i december på världens
största röntgenteknikmässa RSNA i Chi-
cago. Intresset bland mammografispecia-
lister är mycket stort. Mammografisys-
temet, som utvecklas i samarbete med det
delägda intressebolaget Mamea Imaging
AB, baseras på en sensorteknik som gör
det möjligt att med fem gånger lägre
stråldos uppnå samma höga bildkvalitet
som med dagens filmbaserade system. 

Resultat från tester som genomförs på
St. Görans sjukhus med en prototyp av
systemet, visar att tekniken fungerar och
att systemet håller den kvalitet och de
dosnivåer som tidigare setts i laboratorie-
miljö. 

Omsättning och resultat
Koncernens orderingång uppgick under
perioden till 376,4 Mkr (411,1) varav
141,1 Mkr (239,6) avser tredje kvartalet.
Nettoomsättning ökade 42,1 procent till
378,3 Mkr (266,3) vilket innebär att
omsättningen uppgick till 111,6 Mkr
(122,1) under tredje kvartalet. Resultatet
före skatt steg till 51,0 Mkr (39,2) vilket
innebär en vinstmarginal på 13,5 procent.
Resultatet för tredje kvartalet uppgick till
15,3 Mkr (23,3).

Utvecklingen av omsättning och resultat
under perioden är en följd av Sectras
framgångsrika försäljning inom medi
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cinska system och avlyssningssäkra
kommunikationssystem.

Finansiell ställning
Soliditeten per den 31 januari 2003 var
45,1 procent (46,5) och likviditeten
uppgick till 2,3 ggr (3,0). Bolagets
räntebärande skulder uppgick till 86,5
Mkr (73,4), varav 56,4 Mkr (50,8) avser
konvertibla skuldebrev.

Investeringar
Investeringarna i koncernen uppgick under
perioden till 3,0 Mkr (2,3) varav 1,5 (0,3)
avser tredje kvartalet. Investeringarna
avser huvudsakligen datorutrustning och
inventarier.

Medarbetare
Antalet medarbetare ökade under tredje
kvartalet med 12. Det totala antalet med-
arbetare i Sectra per den 31 januari 2003
uppgick därmed till 272 (224). 

Aktien
Vid full konvertering och utnyttjande av
konvertibelprogram samt personaloptioner
utfärdade under 2000/01, 2001/02 och
2002/03 ökar antalet aktier till 34.133.961.
Den totala utspädningen blir maximalt 3,2
procent av aktiekapitalet och 1,9 procent
av röstetalet. 

Tvist
Sectra har inlämnat en stämningsansökan
mot företaget CNS Systems AB på cirka
8 Mkr avseende utebliven betalning för
levererade produkter. CNS har inlämnat
en genstämning mot Sectra på 50 Mkr
som dock bedöms som ogrundad.

Framtidsutsikter
Sectra har en stark teknikplattform. De
produkter och systemlösningar som
Sectra utvecklar riktar sig mot marknader
med hög tillväxtpotential. Bolagets starka
ställning på hemmamarknaden utgör en
godplattform för fortsatt internationell
expansion. Styrelsens bedömning att
Sectra kommer att fortsätta expandera
med god lönsamhet kvarstår. 
  
Redovisningsprinciper
Denna rapport har upprättats i enlighet
med Redovisningsrådets rekommendation
RR20. Redovisningsprinciperna från års-
redovisningen 2001/2002 är oförändrade. 

Kommande rapporttillfällen
Bokslutskommuniké 2002/2003:
22 maj 2003

Financial Hearing
Sectra kommer att presentera boksluts-
kommunikén för analytiker och media vid
en financial hearing den 4 mars kl. 12.00
på Operaterassen i Stockholm.

Presentationen kommer att finnas till-
gänglig på www.sectra.se fr o m kl 19.00.

För mer information kontakta:
Koncernchef Jan-Olof Brüer 
Telefon: 013-23 52 09
Email: job@sectra.se 
 

Denna delårsrapport har ej granskats av bolagets revisor.
Linköping den 4 mars 2003

Sectra AB (publ)
Styrelsen

http://www.sectra.se/
mailto:job@sectra.se
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Koncernens resultaträkningar i sammandrag

Tkr
3 mån 

nov - jan
2002/2003

3 mån 
nov - jan

2001/2002

9 mån 
maj-jan

2002/2003

9 mån 
maj-jan

2001/2002

12 mån 
feb 2002

- jan 2003

Helår
maj-apr

2001/2002
Nettoomsättning 111 659 122 109 378 338 266 269 538 379 426 310
Förändring pågående arbeten -3 089 16 092 -8 761 15 220 -28 972 - 4 991
Rörelsens kostnader -93 277 -113 112 -316 351 -237 682 -432 998 - 354 329
Avskrivningar -1 383 -1 818 -4 419 -5 099 -6 162 - 6 842
Rörelseresultat efter avskrivningar 13 910 23 271 48 807 38 708 70 247 60 148

Finansnetto 1 395 68 2 232 513 2 972 1 253
Resultat efter finansnetto 15 305 23 339 51 039         39 221 73 219 61 401

Skatt på periodens resultat -4 299 -6 648 -15 984 -11 261 -25 836 - 21 113
Minoritetens andel i årets resultat 10 - 96 - 238 142
Periodens resultat 11 016 16 691 35 151 27 960 47 621 40 430

Vinst per aktie
Före utspädning, kr 0,33 0,51 1,06 0,85 1,44 1,23
Efter full utspädning, kr 0,32 0,50 1,03 0,83 1,40 1,20

Antal utestående aktier
Vid periodens slut 33 076 511 32 760 945 33 076 511 32 760 945 33 076 511 32 760 945
Vid full konvertering av utställda
konvertibler och optionsprogram. 1) 34 133 961 33 881 845 34 133 961 33 881 845 34 133 961 33 881 845
Genomsnitt före utspädning 2) 33 076 511 32 760 945 32 918 728 32 760 945 32 918 728 32 760 945
Genomsnitt efter full utspädning 2) 34 008 186 33 687 745 34 007 903 33 687 745 34 007 903 33 687 745

1) Utfärdade konvertibel program 327.700 (2000/01), 308.200 (2001/02) och 171.550 samt personaloptioner 90.000 (2000/01), 80.000
(2001/02) och 80.000 (2002/03). 

2) Genomsnittligt antal aktier är justerat för genomförda aktieuppdelningar och emissioner.
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Koncernens balansräkningar i sammandrag

Tkr
9 mån 

31 januari
2003

9 mån 
31 januari

2002

Helår 
30 april

2002
Tillgångar
Immateriella anläggningstillgångar 11 771 11 427 11 033
Materiella anläggningstillgångar 56 103 35 227 54 236
Summa anläggningstillgångar 67 874 46 654 65 269

Övriga omsättningstillgångar 153 640 144 352 165 760
Likvida medel 203 040 135 609 130 439
Summa omsättningstillgångar 356 680 279 961 296 199
Summa tillgångar 424 554 326 615 361 468

Eget kapital och skulder
Eget kapital (inkl periodens resultat) 191 747 151 923 164 660
Avsättningar 11 610 8 439 11 610
Minoritet 42 - - 112
Långfristiga skulder 58 957 67 938 68 031
Kortfristiga skulder 162 198 98 315 117 279
Summa eget kapital och skulder 424 554 326 615 361 468

Förändring av eget kapital

Tkr
9 mån 

maj – jan
2002/2003

9 mån 
maj – jan
2001/2002

Helår 
maj - april 

2001/2002
Eget kapital vid periodens ingång 164 660 134 702 134 702
Nyemission/Konvertering 5 460 - -
Lämnad utdelning -13 104 -9 828 - 9 828
Förändring kapitalandel -420 -911 - 644
Periodens resultat 35 151 27 960 40 430
Eget kapital vid periodens slut 191 747 151 923 164 660

 
Koncernens kassaflödesanalyser i sammandrag

Tkr
9 mån 

maj – jan
2002/2003

9 mån 
maj - jan

2001/2002

Helår 
maj - april
2001/2002

Kassaflöde från den löpande verksamheten före förändringar av rörelsekapital 59 563 33 059 50 300

Kassaflöde från den löpande verksamheten efter förändring av
rörelsekapital

92 362 38 714 53 513

Investeringsverksamheten -3 043 -2 254 - 8 719

Finansieringsverksamheten -16 718 11 748 - 1 756

Förändring av likvida medel 72 601 48 208 43 048
Likvida medel vid periodens början 130 439 87 401 87 401
Likvida medel vid periodens slut 203 040 135 609 130 439
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Nyckeltal
9 mån 

31 januari
2003

9 mån 
31 januari

2002

12 mån 
31 januari

2003

Helår 
30 april

2002
Soliditet, % 45,1 46,5 45,1 44,2
Likviditet, ggr 2,3 3,0 2,3 2,5
Vinstmarginal, % 13,5 14,7 13,6 14,4
Räntabilitet på eget kapital - - 27,6 24,6
Räntabilitet på sysselsatt kapital - - 24,6 30,5
Medelantal anställda 259 214 256 222
Eget kapital per aktie 5,80 4,64 5,80 4,96
Eget kapital per aktie vid full konvertering av utställda konvertibler
och optionsprogram.                                                                                 5,62               4,51 5,62 4,80

Kassaflöde per aktie 1,80 1,01 2,76 1,47
Kassaflöde per aktie vid full konvertering av utställda konvertibler
och optionsprogram. 1,72 0,98 2,65 1,42
P/E tal, ggr 41,9 62,4 30,9 50,0
Börskurs vid periodens slut, kr 44,5 53,0 44,5 62,0

Koncernens resultaträkningar kvartalsvis
2002/2003 2001/2002 2000/2001 1999/

2000
Mkr Q3 Q2 Q1  Q4 Q3 Q2 Q1 Q4 Q3 Q2 Q1 Q4
Nettoomsättning 111,6 124,7 142,0 160,0 122,1 93,9 50,2 100,2 84,4 58,1 48,5 54,0
Övriga rörelseintäkter - - - - - - - 0,1 - 0,4 - 0,3
Förändring pågående arbeten -3,0 -7,6 1,9 -20,2 16,1 -4,2 3,3 -18,5 -12,9 3,9 0,8 7,5
Rörelsens kostnader -93,3 -100,3 -122,8 -116,6 -113.2 -74,5 -50,4 -60,4 -60,4 -55,5 -43,6 -41,5
Avskrivningar -1,4 -1,4 -1,6 -1,7 -1,8 -1,6 - 1,7 - 1,9 - 1,3 -1,8 -1,3 -1,5
Rörelseresultat efter avskrivn. 13,9 15,4 19,5 21,5 23,2 13,6 1,4 19,5 9,8 5,1 4,4 18,8

Finansnetto 1,4 0,6 0,3 0,7 0,1 0,2 0,6 -0,1 0,2 0,4 0,0 0,1
Resultat efter finansnetto 15,3 16,0 19,8 22,2 23,3 13,8 2,0 19,4 10,0 5,5 4,4 18,9

Skatt på periodens resultat -4,3 -6,0 -5,8 -9,9 -6,6 -4,0 - 0,6 -5,8 -3,0 - 1,6 - 1,2 - 6,3
Minoritetens andel - - 0,1 0,1 - - - - - - - -
Periodens resultat 11,0 10,0 14,1 12,4 16,7 9,8 1,4 13,6 7,0 3,9 3,2 12,6

Definitioner nyckeltal

Eget kapital per aktie: Eget kapital dividerat
med antal aktier vid periodens slut.
Likviditet: Omsättningstillgångar dividerat med
kortfristiga skulder.
Kassaflöde per aktie: Kassaflödet dividerat
med antalet aktier vid periodens slut.
Soliditet: Eget kapital i procent av balans-
omslutningen.

Sysselsatt kapital: Balansomslutning minskad
med icke räntebärande skulder.
Räntabilitet på sysselsatt kapital: Resultat
före skatt plus finansiella kostnader i procent av
genomsnittligt sysselsatt kapital.
Räntabilitet på eget kapital: Resultat efter
skatt i procent av genomsnittligt justerat eget
kapital.

Vinst per aktie: Periodens resultat efter
schablonskatt dividerat med genomsnittligt
antalet aktier.
Vinstmarginal: Resultat före skatt i procent av
omsättningen.


